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Selene sweater  от Anne Ventzel 

С самого начала я знала, что хочу создать свитер с жаккардом – я 

люблю вязать в нескольких цветах и комбинировать их. При 

разработке свитера SELENE мои мысли вращались вокруг идеи 

женственного свитера с отсылками к норвежским узорам и особым 

внешним видом; в то же время я хотела дать вязальщице 

одновременно вызов и уютный проект, над которым хочется 

продолжать работать, потому что это так приятно. 

Я выбрала для работы твид Isager, классическую осеннюю пряжу в 

деревенском стиле. Твидовая пряжа, соединенная с двумя нитями 

мохера на шелке, которые являются легкими, мягкими и 

женственными. Эта комбинация нитей идеально подходит для 

жаккарда, чтобы создать ваш индивидуальный свитер в любимых 

цветах. Например, я соединила голубую твидовую пряжу с ярко-

синим и пастельно-фиолетовым мохером для синей версии свитера. 

Такое сочетание цветов придает свитеру прекрасный и 

неповторимый основной цвет - синий меланж. Сочетание нитей 

также подходит для того, чтобы найти остатки пряжи и создать свой 

уникальный и индивидуальный вариант – я знаю, что буду делать то же самое этой осенью. 

Сначала набираются петли для ворота с использованием итальянской техники, и ворот вяжется скрещенной 

резинкой. Затем кокетка вяжется по схеме. Перед отделением рукавов по спинке кокетки выполняются 

укороченные ряды для создания удобной и хорошей посадки. 

Если вам нужен чуть менее продвинутый проект, можно заменить итальянский набор обычным  long-tail cast-

on. Только следите за тем, чтобы не набирать петли слишком туго. Обычное закрытие петель также может 

заменить итальянский метод. 

Размеры: 1 (2) 3 (4) 5 (6) 7                                                                                                                              

Окончательные измерения обхвата груди:  94 (98) 104 (110) 118 (126) 134см;                                                               

длина: 53 (54) 56 (58) 60 (61) 62  см;   длина рукава: 40 (41) 42 (42) 42 (42) 42 см;                                                                           

обхват рукава: 34 (35) 36 (37) 39 (40) 42 см. 

Желаемый припуск на свободу облегания зависит от ваших предпочтений. Мой свитер с припуском 11 см. Оба 

свитера на фото размера 1. Голубой свитер короче на 4 см, чем указано в описании, он подходит к моим 

джинсам с высокой талией.  

Материалы:                                                                                                                                                                                                  

Пряжа:                                                                                                                                                                                                              

Версия свитера 1 (голубой):                                                                                                                                                                    

Пряжа А:  

200 (250) 250 (250) 300 (300) 350 г - Isager Isager Tweed (70% шерсть, 30% мохер; 200 м/25 гр) цвет Topaz; 

75 (100) 100 (100) 125 (125) 125 г  -   Garna Cava (73% мохер, 27% шелк; 250 м/ 25г) цвет  Lyseblå;  

75 (100) 100 (125) 125 (125) 150 г - Walløe Fine Kid Mohair (72% мохер, 28% шелк; 210 м/ 25г) цвет  38  

Сложить 3 нити по одной 

Пряжа В :  

50 (50) 50 (50) 50 (50) 50 г - Isager Isager Tweed (70% шерсть, 30% мохер; 200 м/25 гр) цвет Raw White;  

25 (25) 25 (25) 25 (25) 25 г - Isager Silk Mohair  (75% мохер, 25% шелк; 212 м/25 гр) цвет 0; 

25 (25) 25 (25) 25 (25) 25 г - Walløe Fine Kid Mohair (72% мохер, 28% шелк; 210 м/ 25г) цвет  5  

Сложить 3 нити по одной 

 

Версия свитера 2 (темно-коричневый):                                                                                                                                           

Пряжа А:  

200 (250) 250 (250) 300 (300) 350 г - Isager Isager Tweed (70% шерсть, 30% мохер; 200 м/25 гр) цвет Charcoal; 



Перевод описания исключительно для личного пользования. МаминыРучки.рф 

 
2 

75 (100) 100 (125) 125 (125) 150  г - Isager Silk Mohair  (75% мохер, 25% шелк; 212 м/25 гр) цвет 30; 

75 (100) 100 (125) 125 (125) 150  г - Isager Silk Mohair  (75% мохер, 25% шелк; 212 м/25 гр) цвет 34  

Сложить 3 нити по одной 

Пряжа В :  

50 (50) 50 (50) 50 (50) 50 г - Isager Isager Tweed (70% шерсть, 30% мохер; 200 м/25 гр) цвет Raw White;  

25 (25) 25 (25) 25 (25) 25 г - Isager Silk Mohair  (75% мохер, 25% шелк; 212 м/25 гр) цвет E0; 

25 (25) 25 (25) 25 (25) 25 г - Isager Silk Mohair  (75% мохер, 25% шелк; 212 м/25 гр) цвет 0  

Сложить 3 нити по одной 

 

Спицы:  круговые 4.5 мм, 4 мм, длиной 40 см, 60 см и 80 см; чулочные 4 мм.  Обязательно свяжите образец, 

возможно потребуются спицы на 1-2 размера больше для вязания жаккарда.                                                                                               

Также:  маркеры петель, держатели петель, приспособления для блокировки.  

Плотность:  20 п. х 28 рядов = 10 см лицевой гладью спицами 4мм, измеряя после блокировки;                                     

20 п. х 23 ряда = 10 см узора спицами 4,5мм, измеряя после блокировки. 

ращения и техники: Сок

ЛС/ ИС  - лицевая/ изнаночная сторона                                                                                                                                                

М/  Мн  - маркер / маркер начала ряда               пМ/ сМ – поместить/ переснять маркер                                                                                                                         

ссл/ сси – снять по одной 2 пет как лицевые, вернуть на левую спицу в новой позиции, провязать лицевой/ 

изнаночной вместе за задние стенки.                                                                                                                                                 

+1 - прибавить петлю: ввести правую спицу спереди назад под протяжку между петлями и провязать ее 

лицевой  за заднюю стенку.                                                                                                                                                                           

снять1 – снять петлю как изнаночную                нп/ нз – нить перед/ за работой 

Доминирование цвета                                                                                                                                                                  

При вязании жаккарда двумя цветами очень важно для узора, какой цвет доминирующий. В зависимости от 

того, какая из двух нитей удерживается сзади, а какая спереди, один цвет будет более заметным, чем другой. 

Если вы вяжете, держа обе нити пряжи над указательным пальцем, доминирующим цветом обычно будет цвет, 

который ближе всего к работе (и дальше всего от ногтя). На ИС все наоборот. Здесь доминирующим цветом 

будет тот, который находится дальше всего от работы (и ближе всего к ногтю).                                                                          

В таблице отмечено, какой цвет считается доминирующим, а также когда он меняется с цвета А на цвет В и т. д. 

Итальянский набор петель                                                                                                                                                        

Проще всего увидеть и посчитать количество петель при наборе, если использовать прямую спицу, а не 

круговую. После того, как набор и первые 2 ряда будут завершены, перейдите на круговые спицы, которыми 

нужно вязать резинку.                                                                                                                                                                               

Накиньте нить на указательный и большой пальцы левой руки так, чтобы хвостик лежал на большом пальце, а 

рабочий конец пряжи - на указательном пальце. Держите оба конца в закрытой левой руке.                                   

Возьмите спицу в правую руку и введите ее под нить между большим и указательным пальцами. Потяните 

нить и спицу немного вправо.                                                                                                                                                            

Набрать лицевую петлю                                                                                                                                                             

Подведите спицу к ближайшей к вам нити. Проведите спицу под ближайшую к вам нить и верните ее в центр. 

Проведите спицу по самой дальней от вас нити. Проведите спицу под обе нити и на себя. Проведите спицу 

вокруг ближайшей к вам нити и верните ее в центр (исходное положение).                                                                         

Набрать изнаночную петлю                                                                                                                                                          

Проведите спицу по самой дальней от вас нити. Проведите спицу под обе нити пряжи и на себя. Проведите 

спицу над ближайшей к вам нитью и верните ее в центр. Проведите спицу под и вокруг самой дальней от вас 

нити и верните ее в центр (исходное положение).                                                                                                                              

На YouTube-канале автора вы можете увидеть, как набрать по итальянской технике. Видео создано для 

DIAMOND JUMPER, но техника та же. https://www.youtube.com/watch?v=lajYBkFfP4s&t=4s  

  

https://www.youtube.com/watch?v=lajYBkFfP4s&t=4s
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Инструкции 

Воротник 

Чередуя 1лиц и 1изн набрать пряжей A итальянским 

методом на спицу 4 мм пока не будет на спице 70 (70) 

74 (74) 74 (78) 80 п., набрать еще 1 лиц, затем набрать 

последнюю п. методом the backward loop method.   

Всего 72 (72) 76 (76) 76 (80) 82 п. на спице. 

 

Ряд 1: 1лиц, *снять1 нп, 1лиц за заднюю стенку*, 

повторять *-* до послед.п. и набранной п., лицевой 

эти 2п.вместе. Повернуть.  

Ряд 2: Лз (= лицевая за заднюю стенку), *снять1 нп, 

1лиц за заднюю стенку*, повторять *-* до послед.п. на 

спице, Из ( изнаночная за заднюю стенку). 

Спицы 4 мм.  

Соединить в круг и пМн. 

Скрещенная резинка: *Лз, Из*, повторять *-* до 

конца кр.ряда. 

Вязать еще 3 кр.ряда скрещенной резинкой. 

 

Кокетка 

Выполнить прибавления в след.кр.ряду: 

 

Размер 1 (2) - (-) - (-) - 

Вязать [ *2лиц, +1*, повторять *-* всего 3 раз(а), 3лиц, 

+1 ], повторять от [ до ] всего 8 раз(а). Всего 104 (104) - 

(-) - (-) - п. на спице. 

 

Размер - (-) 3 (-) - (-) - 

Вязать [ *2лиц, +1*, повторять *-* всего 3 раз(а), 3лиц, 

+1 ], повторять от [ до ] всего 8 раз(а), закончить с - (-) 

4 (-) - (-) - лиц. Всего - (-) 108 (-) - (-) - п. на спице. 

 

Размер - (-) - (4) 5 (-) - 

Вязать [ *2лиц, +1*, повторять *-* всего 18 раз(а), 

2лиц ], повторять от [ до ] всего 2 раз(а). Всего - (-) - 

(112) 112 (-) - п. на спице. 

 

Размер - (-) - (-) - (6) - 

Вязать [ *2лиц, +1*, повторять *-* всего 9 раз(а), 2лиц 

], повторять от [ до ] всего 4 раз(а). Всего - (-) - (-) - 

(116) - п. на спице. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Размер - (-) - (-) - (-) 7 

Вязать 2лиц, *2лиц, +1*, повторять *-* до конца 

кр.ряда. Всего - (-) - (-) - (-) 122 п. на спице. 

 

Все размеры 

Спицы 4,5 мм. 

Вязать Узор по схеме 1.  

Вязать раппорт 52 (52) 54 (56) 56 (58) 61 раз(а) в ряду. 

Вязать все 3 кр.ряда по схеме 1. 

 
 

Прибавить в след.кр.ряду:  

Размер 1 (2) 3 (-) - (-) 7 

Вязать пряжей A: *3лиц, +1*, повторять *-* до 

последних 2 (2) 0 (-) - (-) 2 п. ряда, закончить с 2 (2) 0 

(-) - (-) 2 лиц. Всего 138 (138) 144 (-) - (-) 162 п. на 

спице. 

 

Размер - (-) - (4) 5 (-) - 

Вязать пряжей A: *3лиц, +1*, повторять *-* до 

послед.п. на спице, закончить с 1лиц, +1. Всего - (-) - 

(150) 150 (-) - п. на спице. 

 

Размер - (-) - (-) - (6) - 

Вязать [ *3лиц, +1*, повторять *-* всего 19 раз(а), 

1лиц, +1 ], повторять от [ до ] всего 2 раз(а). Всего - (-) 

- (-) - (156) - п. на спице. 

 

Все размеры 

Вязать Узор по схеме 2.  

Вязать раппорт 23 (23) 24 (25) 25 (26) 27 раз(а) в ряду. 

Вязать все 47 кр.ряда схемы 2. 

Всего 276 (276) 288 (300) 300 (312) 324 п. на спице. 

Отрезать пряжу B. 

 

Спицы 4 мм. 
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Вязать 3 кр.ряда лицевой гладью. 

 

 

 

 

 

Прибавить в след.кр.ряду:  

 

Размер 1 (-) - (-) - (-) - 

Вязать *14лиц, +1*, повторять *-* до последних 10 (-) - 

(-) - (-) - п. кр.ряда, закончить с 10лиц, +1. Всего 296 (-

) - (-) - (-) - п. на спице. 

 

Размер - (2) - (-) - (-) - 

Вязать *11лиц, +1, 12лиц, +1*, повторять *-* до конца 

кр.ряда.  

Всего - (300) - (-) - (-) - п. на спице. 

 

Размер - (-) 3 (-) - (-) - 

Вязать *12лиц, +1*, повторять *-* до конца кр.ряда. 

Всего - (-) 312 (-) - (-) - п. на спице. 

 

Размер - (-) - (4) 5 (-) - 

Вязать *12лиц, +1, 13лиц, +1*, повторять *-* до конца 

кр.ряда.  

Всего - (324) 324 (-) - (-) - п. на спице. 

 

Размер - (-) - (-) - (6) - 

Вязать *15лиц, +1*, повторять *-* до последних - (-) - 

(-) - (12) - п. кр.ряда, закончить с 12лиц. Всего - (-) - (-) 

- (332) - п. на спице. 

 

Размер - (-) - (-) - (-) 7 

Вязать *12лиц, +1*, повторять *-* до конца кр.ряда. 

Всего - (-) - (-) - (-) 351 п. на спице. 

 

Размер 1 (2) 3 (4) - (-) - 

Перейти в раздел «Укороченные ряды». 

 

Размер - (-) - (-) 5 (6) 7 

Вязать 3 кр.ряда лицевой гладью. 

 

Прибавить в след.кр.ряду: 

 

Размер - (-) - (-) 5 (-) - 

Вязать *27лиц, +1*, повторять *-* до конца кр.ряда. 

Всего - (-) - (-) 336 (-) - п. на спице. 

 

Размер - (-) - (-) - (6) - 

Вязать 12лиц, *16лиц, +1*, повторять *-* до конца 

кр.ряда.  

Всего - (-) - (-) - (352) - п. на спице. 

 

Размер - (-) - (-) - (-) 7 

Вязать 11лиц, +1, *17лиц, +1*, повторять *-* до конца 

кр.ряда.  

Всего - (-) - (-) - (-) 372 п. на спице. 

 

Укороченные ряды кокетки 

Все размеры 
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Укороченные ряды (German short rows):                                                                                        

ЛС: провязать заданное количество петель, 

повернуть работу, перенести нить вперед, снять 

первую петлю как изн,  перенести над правой спицей 

нить за работу и потянуть ( на спице образуется 

двойная петля = Дп), перенести нить вперед.                                                                    

ИС: изнаночными заданное количество петель, 

повернуть работу, перенести нить вперед, снять 

петлю как изн, перенести нить над спицей за работу и 

потянуть.                                                                                    

Двойные петли при подсчете считать как одну петлю 

и провязывать как одну: лицевой (лДп) на ЛС и 

изнаночной (иДп) на ИС. Финальную Дп провязать 

след. образом: после соединения детали в круг: вязать 

до 1п. перед финальной Дп, снять п. как лицевую и 

вернуть в новой позиции на левую спицу. Лицевой за 

заднюю стенку эту п. вместе с ближайшей стенкой 

Дп. Лицевой вторую стенку Дп за заднюю стенку.  

 

Ряд 1 (ЛС): 123 (125) 131 (137) 143 (151) 161 лиц, 

повернуть. 

Ряд 2 (ИС): Дп, 122 (124) 130 (136) 142 (150) 160 изн, 

сМн, 36 (36) 37 (38) 39 (40) 43 п., повернуть. 

Ряд 3: Дп, лицевые до 7 (7) 7 (7) 7 (7) 7 п. после Дп 

последнего ряда на ЛС (Дп вязать за обе «ножки»), 

повернуть. 

Ряд 4: Дп, изнаночные до 7 (7) 7 (7) 7 (7) 7 п. после Дп 

последнего ряда на ИС, повернуть. 

Вязать Ряд 3 и 4 всего 5 раз(а). 

Послед.ряд (ЛС): Дп, лицевые до Мн. 

Укороченные ряды завершили. 

 

Лицевыми 1 кр.ряд (провязывая Дп). 

 

Отделить рукава: 

* 87 (89) 94 (99) 104 (111) 118 лиц (корпус), перенести 

след. 61 (61) 62 (63) 64 (65) 68 п. на держатель (рукав), 

набрать 7 (9) 10 (11) 14 (15) 16 п. *, повторить *-* еще 

раз.   

 

Корпус 

Продолжать по кругу лицевой гладью на 188 (196) 

208 (220) 236 (252) 268 п. корпуса пока работа не 

составит 51 (52) 54 (56) 58 (59) 60 см, измеряя в 

середине спинки от края воротника 

Кр.ряд с уб.:  8 (16) 8 (0) 16 (12) 8 лиц, *8лиц, 2вм 

лиц*, повторять *-* до конца кр.ряда. Всего 170 (178) 

188 (198) 214 (228) 242 п. на спице. 

Скрещенная резинка: *Лз, Из*, повторять *-* до 

конца кр.ряда. 

Вязать всего 4 кр.ряда резинкой. 

След.кр.ряд: *Лз, снять1 нп*, повторять *-* до конца 

кр.ряда. 

Послед.кр.ряд: *снять1 нз, Из*, повторять *-* до 

конца кр.ряда. 

Закрыть петли итальянским методом ( см. в конце). 

 

Рукава 

Перенести отложенные п. на спицу 4 мм.  

Поднять лицевыми 7 (9) 10 (11) 14 (15) 16 п. подреза, 

поднять доп. п., лицевыми  61 (61) 62 (63) 64 (65) 68 

п.рукава, поднять доп.п. после п. на спице. Всего 70 

(72) 74 (76) 80 (82) 86 п. на спице. 

На YouTube канале автора есть видео как она 

поднимает доп.п. в подрезе. Видео создавалось для 

свитера BADGER AND BLOOM, но техника 

аналогичная. 

https://www.youtube.com/watch?v=mko6-Dr48Ug  

 

Лицевыми 3 (4) 5 (5) 7 (8) 8 п. из 7 (9) 10 (11) 14 (15) 16 

п. подреза и пМн. 

Вязать след.кр.ряд:  

4 (5) 5 (6) 7 (7) 8 лиц, 2вм лиц, лицевые до последних 

5 (6) 7 (7) 9 (10) 10 п. кр.ряда, ссл, лицевые до конца 

кр.ряда.  

Всего 68 (70) 72 (74) 78 (80) 84 п. на спице. 

 

Вязать по кругу лицевой гладью пока рукав не 

составит 28 (29) 30 (30) 30 (30) 30 см от проймы. 

Кр.ряд с уб. 1: Вязать *6лиц, 2вм лиц*, повторять *-* 

всего 8 (8) 8 (9) 9 (10) 10 раз(а), закончить с 4 (6) 8 (2) 

6 (0) 4 лиц.  

Всего 60 (62) 64 (65) 69 (70) 74 п. на спице. 

 

Вязать по кругу лицевой гладью пока рукав не 

составит 33 (34) 35 (35) 35 (35) 35 см от проймы. 

Кр.ряд с уб. 2: 4 (6) 0 (1) 5 (6) 2 лиц, *6лиц, 2вм 

лиц*, повторять *-* до конца кр.ряда. Всего 53 (55) 56 

(57) 61 (62) 65 п. на спице. 

 

Вязать по кругу лицевой гладью пока рукав не 

составит 38 (39) 40 (40) 40 (40) 40 см от проймы. 

Кр.ряд с уб. 3: * 8 (5) 5 (8) 4 (8) 5 лиц, 2вм лиц*, 

повторять *-* всего 5 (7) 8 (5) 9 (6) 9 раз(а), закончить 

с 3 (6) 0 (7) 7 (2) 2лиц. Всего 48 (48) 48 (52) 52 (56) 56 

п. на спице. 

Скрещенная резнка: *Лз, Из*, повторять *-* до конца.  

Вязать всего 4 кр.ряда резинкой. 

След.кр.ряд: *Лз, снять1 нп*, повторять *-* до 

конца. 

Послед.кр.ряд: *снять1 нз, Из*, повторять *-* до 

конца. 

Закрыть петли в итальянской технике. 

Выполнить второй рукав. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=mko6-Dr48Ug
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Завершение.    Заправить хвостики пряжи, заблокировать изделие. 

Закрытие петель итальянским методом.                                                                                                                          

Отрезать нить, оставив хвостик в 4 раза длиннее окружности работы. Вдеть нить в иглу.                                          

Каждая п. прошивается дважды.                                                                                                                                                             

Ниже приводится описание итальянской техники закрытия, разделенное на начальный шаг,  затем пять 

повторяющихся шагов и последний шаг, который выполняется над последней п. 

На YouTube-канале автора вы можете увидеть, как закрыть петли. Видео снято для DIAMOND JUMPER, но 

техника аналогичная. https://www.youtube.com/watch?v=6UPamU8qMKs&t=1s  

Начальный шаг                                                                                                                                                                                 

Проденьте иглу как для  изнаночной через 1-ю петлю на спице, протяните нить и оставьте п. на спице. С 

изнаночной стороны введите иглу между 1-й и 2-й петлями и протяните ее на лицевую сторону. Введите иглу 

во 2-ю петлю, как для лицевой, и протяните нить на изнаночную сторону. 

Шаг 1–5                                                                                                                                                                                                                      

1. Введите иглу в 1-ю петлю как для лицевой, протяните нить и снимите п.                                                                                 

2. Вставьте иглу как для изнаночной через петлю, которая теперь является второй петлей на спице, протяните 

нить и оставьте петлю на спице (1-я петля следующего повтора).                                                                                                       

3. Вставьте иглу как для изнаночной в первую петлю на спице протяните нить и снять со спицы.                                              

4. С изнаночной стороны введите иглу между 1-й и 2-й петлями и протяните на лицевую сторону.                                         

5. Вставьте иглу как для лицевой через 2-ю петлю, протяните нить на ИС и оставьте петлю на спице. 

Последний шаг (на спице осталась 1 петля)                                                                                                                                          

Вставьте иглу в последнюю петлю как для изнаночной, протяните нить и снять её. 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=6UPamU8qMKs&t=1s

